

广州体育学院报

GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY



国内统一刊号 CN44-0833/G

主管主办:中共广州体育学院委员会

出版:广州体育学院校报编辑部



文精武杰

第370期 (本期四版)
2024年9月30日(甲辰年八月廿八)
投稿邮箱:gtxcb@gzsport.edu.cn

学校召开党委理论学习中心组学习会,广体师生学习贯彻全国教育大会精神

本报讯 9月14日,学校党委理论学习中心组举行学习会,学习习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话和全国教育大会精神,研究贯彻落实工作。学校党委副书记、校长胡敏主持会议并领学发言,党委副书记陈琦作交流发言。党委理论学习中心组其他成员及二级党组织书记列席会议。

胡敏指出,教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑,我们要深刻认识教育的基础性、先导性、战略性作用,明确新时代办好人民满意教育的历史定位,推进教

育高质量发展,勇担新时代办好人民满意教育的使命任务,造就堪当民族复兴重任的时代新人。

学校始终牢记为党育人、为国育才的初心使命,落实立德树人根本任务。坚持建强“大思政”体系,加强师德师风建设,守正创新健全育人新格局;以优势学科建设为驱动,全面提升办学水平,构筑体育人才竞争优势;以本科教育教学审核评估为契机,深入推进体育方向拔尖创新人才培养改革;深化科研体制机制改革和人事制度改革,激发科研创新活力;持续开展国际交流,加强同港澳地区高校的合作,探索开展高层次人才培养机

制,促进学校事业开放发展,提升学校在东南亚地区的影响力。

陈琦在会议上传达学习全省弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设专题报告会的内容和精神。强调要深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,特别是关于教师队伍建设的重要指示精神,坚决贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,全面贯彻党的教育方针,把准把牢教育工作的政治属性,人民属性和战略属性,引导广大教师将教育家精神转化为思想自觉、行动自觉,落实立德树人根本任务,争做

好老师”“引路人”“大先生”;新时代教师肩负着为党育人、为国育才的光荣使命,必须坚定理想信念,始终与党同心同向同行,确保培养的人始终忠于党,忠于国家,忠于人民,忠于社会主义;

新时代教师奋斗在立德树人第一线,必须弘扬高尚师德师风,做到以德立身,以德立学,以德施教,始终三省吾身,恪守学术诚信,坚持廉洁从教,涵养健康情趣,当好学生为学为人的表率;新时代教师身处科技高速发展、知识快速迭代的时代,必须涵养扎实学识素养,不断增强教学能力、育人水平;新时代教师面对社会思想观念和价值

(文 教师工作部)

大力弘扬教育家精神 加快建设教育强国

——我校举行庆祝第40个教师节暨2024年师德建设主题教育活动月启动大会



本报讯 辛勤耕耘育桃李,满园芬芳映日明。9月6日下午,广州体育学院在学校礼堂举行庆祝第40个教师节暨师德建设主题教育活动月启动大会,学术报告厅同步视频召开。党委副书记、校长胡敏教授,党委副书记陈琦教授,副校长李裕和教授、张育方同志,纪委书记李瞻钊同志以及杰出校友、广州康威集团体育用品股份有限公司董事长、广州体育学院校友会会长黎伟权先生出席会议,学校各职能部门、教学教辅单位负责人,全体教职员以及2023年10月至2024年9月光荣退休的教职工参加会议。会议由副校长侯晓晖主持。

大会在庄严雄壮的国歌声中缓缓拉开序幕。

大会第一项是新进教师入职宣誓仪式。在2024年全国教育科学规划基金项目获得者、青年教师代表项明强教授的领誓下,新进教师代表们面向国旗庄严肃誓。

大会第二项为退休教师荣休仪式。由胡敏校长为2023年10月至2024年9月光荣退休的教职工们颁发荣休证书、纪念品,赠送鲜花。

全国学青会大学男子足球冠军和全国青少年足球联赛高水平大学生甲级联赛冠军教练、足球学院郑谋荣老师作为教师代表发言。他回顾自己从广体学子到教师的成长历程,感谢国家政策与学校支持,助力我校足球事业赓续辉煌。作为教师,他自觉责任重大,未来也将牢记习近平总书记对广大教师的殷切希望嘱托,牢记为党育人、为国育才的初心使命,加强政治理论修养,大力弘扬教育家精神,遵守新时代教师职业行为准则,继续秉持“我将无我、

不负韶华”的信念,传承并发展足球教育事业,尽己所能为学校增光添彩。

杰出校友、广州康威集团体育用品股份有限公司董事长、广州体育学院校友会会长黎伟权先生代表全体校友向广体教职员表达了节日的祝福,向在巴黎奥运会取得优异成绩的广体学子和教练员表示由衷的祝贺,向在第40个教师节受到表彰的各位师生表示诚挚的敬意。作为校友,他表示非常荣幸能回母校与各位师生共同庆祝第40个教师节。首先,黎伟权先生特别感谢了学校的开放包容,接纳他将后人纳入黎伟权奖励基金评奖范围的建议,这是对后勤保障工作人员和教育无名英雄们的支持与肯定。其次,黎伟权先生由衷表达了对母校的殷殷之情,他感谢母校的精心栽培,使他现在有能力回馈社会、回报母校,他对母校的欣欣向荣和育人成绩深表欣喜与骄傲,期待校友们能够引领广大学子为学校发展献计献策,促进校友之间相互支持、资源共享、共同进步,推动校友与学校高质量发展同向同行,助力母校积历史之厚蕴再谱新章。其三,黎伟权先生深切表达了对求学生涯的真情怀念,他强调“努力可以改变未来”,鼓励广体学子奋发向上、永不言弃。最后,黎伟权先生希望广体能在党委领导班子的坚强领导下及全体师生的共同努力下,用执行力、创造力、凝聚力、落实力、战斗力克服挑战、锚定目标,共同迈向建设一流体育大学的新征程。

“黎伟权奖励基金”主要奖励每年对学校发展有突出贡献的师生,自2006年以来连续19年向母校捐赠累计达700万元,为学校人才培养、

教育、教学等做出了重要贡献。这项基金是黎伟权先生的求学生涯和师长深情厚谊的见证,对现在学校发展和新一批优秀师生的鼓励和支持。

胡敏校长代表学校党政领导班子,向此次受到表彰的师生表示热烈的祝贺、向近期荣休的各位老师表示崇高的敬意,并向全体教师及关心学校教育的家属、学生家长、校友及社会各界朋友致以最真挚的祝福。胡敏以“深化改革,乘势而上,奋力开创学校高质量发展新局面”为主题,结合近几年学校在人才培养、教学科研、师资队伍、办学水平等各方面取得的成绩,围绕学校“申博”、2025年本科教育教学审核评估等重点工作,总结学校年度成就:一是申博攻坚,博士学位授予单位取得突破性进展;二是省部共建,国家羽毛球学院落地广州体育学院;三是示范引领,申报国家示范足球学院进展顺利;四是勇于创新,新专业建设及教师教学科研成绩显著。五是成绩斐然,运动竞赛取得丰硕成果。六是同向发力,体育科技创新平台、国际刊物取得了新进步。

胡校提出,未来学校将聚焦“四位一体”发展:做人才培养的“笃行者”,提升自主培养质量;做科技创新的“攀登者”,强化科研竞争力;做高质量发展的“担当者”,深化人事制度改革;做文化使命的“践行者”,推进岭南体育文化传播。最后,他号召全校师生不忘初心,勇于担当,共同为广州体育学院的美好未来努力奋斗!

侯晓晖副校长宣布了本年度表彰决定,大会对2024年黎伟权奖励基金优秀教师、优秀教练和优秀工作者、35年教龄教师、“光荣在党50年”纪念奖章获得者、先进基层党组织代表、优秀党务工作者、优秀共产党员获奖代表、黎伟权奖励基金优秀学生、励志学生、优秀运动员进行表彰,在热烈的掌声和鲜花的簇拥中,与校领导和嘉宾为受表彰的教师颁奖。

在第40个教师节前夕,学校党委副书记、校长胡敏,党委副书记陈琦,副校长李裕和,副校长张育方,纪委书记李瞻钊,副校长侯晓晖代表学校分别前往何幸平、吴河海等退休老教师家中进行慰问,向他们及全体离退休老教师、老同志致以节日问候和美好祝愿,希望老教师们继续为学校的改革发展献计献策、发挥作用,并细心叮嘱他们保重身体,共享幸福晚年。老教师们对学校取得的成绩感到骄傲和欣慰,表示将会一如既往地关心和支持学校各项工作,积极为学校事业发展贡献力量。

(文 学生记者 陈秋璇 肖熹 图 学生记者 李东霖)

我校师生参加第14届亚洲运动学及体育科学大会 胡敏校长应邀作主题报告

本报讯 2024年9月10日至12日,广州体育学院师生代表在校长胡敏教授的带领下,参加了在马来西亚吉隆坡举行的第10届运动、健康与锻炼研讨会暨第14届亚洲运动学及体育科学大会(10th Movement, Health and Exercise Conference & 14th Asia Conference on Kinesiology and Sport Science,以下称“ACK”)。会议由马来西亚拉曼管理与技术大学承办,我校为合作伙伴单位。胡敏应邀出席大会开幕式并作主题报告,积极参加ACK系列活动,与参会的亚洲各国学者进行了深入友好的交流。

开幕式上,胡敏作为嘉宾与亚洲运动学及体育科学大会创始人JUNG SOK OAK教授、马来西亚拉曼理工大学副校长骆翠凤教授等

一同出席、见证敲响开幕钟声。随后,胡敏应邀担任评委,参与了大会青年学者奖的评审工作。胡敏在大会主会场发表了题为“Translational Exercise Biomedicine – where do we go?”的主题报告,报告举例论证了运动转化医学发展的前沿动态、“转化”在运动科学领域的重要性,重点介绍了我校英文期刊Translational Exercise Biomedicine(以下简称TEB)的基本情况和重点与特色,展示了TEB首期文章的主要刊发内容,畅想了TEB的未来愿景。学校期刊中心主任夏江涛也在会议现场对TEB进行了宣传。

报告结束后,胡敏应邀参加了亚洲体育科学学会的工作会议,讨论明年学会的主要学术

(文 刊期中心)

我校教师张祥鑫、田宇在第十三届师德主题征文及微视频活动中喜获佳绩

本报讯 近日,广东省教育厅公布“躬耕教坛,强国有我”——第十三届师德主题征文及微视频征集活动获奖名单。我校教师张祥鑫、田宇报送的微视频作品《转变》,经过层层评审,喜获三等奖。

本次活动根据广东省教育厅《关于

开展“躬耕教坛,强国有我”师德主题征文及微视频征集活动的方案》精神,由教师工作部组织,在校范围内征集、遴选征文和微视频作品报送省教育厅评选,最终获得微视频高校(本科)组三等奖。

(文 教师工作部)

一版编辑 李 澜 学生编辑 陈玮璇

出版地址:广州市天河区广州大道中1268号广州体育学院党委宣传部 电话:38025632 网址:<https://news.gzsport.edu.cn/> 邮政编码:510500 主编 张育方 副主编 刘娟 一版编辑 李 澜 学生编辑 陈玮璇